

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коллектив производств синтетических жидких кислот химкомбината в первый день вахты выдал сверх плана 10 тонн кислот фракции С-10—С-20. Немалую долю в этот успех внесла бригада коммунистического труда участка омыления, которую возглавляет коммунист Алексей Яновлевич Шевченко. Отлично потрудились аппаратчики бригады М. А. Моисеенко, М. И. Шевелева, А. М. Лунашов и другие.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Я. Шевченко.

Фото В. Яшина.



Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 11 (5881).

Среда, 19 января 1972 года.

Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

трудящихся Волгодонска по досрочному завершению пятилетки и достойной встрече 50-летия Советского Союза

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Выполнить государственный план 1972 года по объему реализации продукции досрочно, 28 декабря. Реализовать сверх плана продукции на сумму около двух миллионов рублей. Пятилетнее задание по реализации продукции выполнить к 15 декабря 1975 года, реализовать сверх плана промышленной продукции более чем на пять миллионов рублей.

Выпустить сверх годового плана в 1972 году 1.600 тонн химической продукции, 2.500 кубических метров древесностружечных плит, пиломатериалов и столярных изделий.

За счет внедрения мероприятий технического прогресса, совершенствования организации труда повысить производительность труда на один процент против плана.

Получить в 1972 году от снижения себестоимости выпускаемой продукции 250 тыс. рублей экономии. За пятилетку — более 1 миллиона рублей.

За счет лучшего использования резервов производства, бережного расходования материальных, денежных и трудовых ресурсов получить в 1972 году 200 тыс. рублей сверхплановой прибыли, за пятилетку — 1 миллион рублей.

Разработать планы технического перевооружения предприятий и приступить к их осуществлению. В 1972 году реконструировать цехов и участков — 3, установить 115 единиц нового и модернизированного оборудования и одну автоматическую линию. Освоить 4 автоматические линии и выпуск 6 видов новой продукции. В течение пятилетки реконструировать 16 цехов и участков, установить 580 единиц нового и модернизированного оборудования. Освоить не менее 25 видов новой продукции.

Добиться в 1972 году перевода на бездефектный труд не менее 85 процентов цехов, выпускающих товарную продукцию.

В цехах и подразделениях, работающих по Саратовской системе, добиться сдачи не менее 95 процентов продукции с первого предъявления.

В 1972 году повторно аттестовать и подготовить 4 вида продукции на Знак качества.

В течение пятилетки добиться присвоения Государственного знака качества не менее пяти видам продукции.

Внедрить в производство в 1972 году 70 планов НОТ с общим экономическим эффектом 155 тысяч рублей, за пятилетие внедрить более 200 планов НОТ с общим экономическим эффектом 700 тысяч рублей.

В 1972 году за счет лучшего использования резервов производства получить экономии не менее 500 тысяч рублей. В течение года сэкономить 55 тонн черных металлов, 700 тонн топлива (условного), 2,3 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Развернуть массовую работу по творческому экономическому и творческому технико-экономическому планам с тем, чтобы в 1972 году экономический эффект от их внедрения составил не менее 530 тысяч рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений получить в 1972 году 630 тысяч рублей экономии, за пятилетку — 3 миллиона рублей.

Изготовить дополнительно к плану товаров народного потребления на сумму 174 тысячи рублей.

Охватить учебой в школах коммунистического труда (1972 год) 900 человек. Обучить и повысить квалификацию 1.700 рабочих. Обучить смежным и вторым профессиям 390 человек.

На всех предприятиях разработать и приступить к осуществлению планов социального развития коллективов.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Пятилетний план строительно-монтажных работ в целом по городу выполнить 29 декабря 1975 года.

Перевыполнить задание по росту производительности труда: в 1972 году — на 0,5 процента, за пятилетку — на 0,6 процента.

Разработать и внедрить 16 планов НОТ и получить от их внедрения в 1972 году 26 тысяч рублей, за пятилетку внедрить 80 планов НОТ с экономическим эффектом 150 тысяч рублей.

В течение года сэкономить: 20 тонн металла, 40 тонн цемента, 40 кубических метров лесоматериалов, 65 тысяч киловатт-часов электроэнергии на 40 тысяч рублей. За пятилетие сэкономить сырья и материалов на сумму 250 тысяч рублей.

Вовлечь наибольшее число рабочих и специалистов в работу по творческому экономическому и творческому технико-экономическому планам. В 1972 году получить экономии от их внедрения 105 тысяч рублей, за пятилетие — более 500 тысяч рублей.

Охватить экономическим всеобучем в 1972 году 500 рабочих. Обучить и повысить квалификацию 325 строителей. Обучить смежным профессиям 65 человек. Повысить общеобразовательный уровень в вузах, техникумах, школах рабочей молодежи — 120 человек.

В 1972 году ввести в эксплуатацию ремонтно-механический цех химкомбината (июнь), фильтровальную станцию, детский сад на 140 мест (генподрядчик стройуправление № 31).

Сдать в эксплуатацию досрочно ко Дню строителя цех паркета и погонажных изделий с паросиловым хозяйством, первую очередь собственной базы (СУ-1).

Ввести в эксплуатацию в 1972 году не менее 30 тысяч квадратных метров жилья. За пятилетие ввести в эксплуатацию более 150 тысяч квадратных метров жилья, рыбозавод, городской узел связи с АТС на пять тысяч номеров, 4 детсада-ясли на 700 мест, мясокомбинат (первая очередь).

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

По водному транспорту задание 1972 года выполнить 10 ноября, пятилетнее задание — к 1 ноября 1975 года. Переработать сверх плана не менее 25 тысяч тонн грузов.

По автомобильному транспорту план 1972 года выполнить 28 декабря, пятилетнее задание — к 15 декабря 1975 года. Сверх задания перевезти более 60 тысяч тонн грузов. По железнодорожному транспорту план 1972 года выполнить 27 декабря, пятилетнее задание — к 15 декабря 1975 года, сверх задания перегрузить 80 тысяч тонн грузов. По связи — ежегодно выполнять государственный план доходов — 28 декабря.

За счет внедрения мероприятий технического прогресса, совершенствования организации труда и производства перевыполнить план по производительности труда: в 1972 году — на 0,5 процента, за пятилетку — на 1 процент.

От снижения себестоимости перевозок получить в 1972 году не менее 20 тысяч рублей экономии, за пятилетие — около 100 тысяч рублей.

За счет лучшего использования резервов производства, бережного расходования сырья и материалов получить в 1972 году 12 тысяч рублей сверхплановой прибыли, за пятилетие — более 80 тысяч рублей.

Сократить в 1972 году простой вагонов на 0,1 часа. Снизить на 5 процентов время обработки вагонов под грузовыми операциями.

На городском собрании приняты также конкретные обязательства по торговле, общественному питанию и здравоохранению, науке, культуре, народному образованию, по благоустройству и оказанию шефской помощи селу.

Итоги суток

С большим трудовым подъемом начали юбилейную вахту лесопереработчики. Об этом свидетельствуют итоги первых суток. Например, коллектив цеха древесностружечных плит за сутки выдал 123 кубометра плит.

Впереди соревнующихся идет смена мастера Н. Н. Романова. За день она выпустила 44 кубических метра плит. Это на шесть кубометров больше задания.

На втором месте смена Н. С. Тюленева, выкустившая 41,7 кубометра плит.

Есть три грейдера!

Коллектив грейдерного участка сборочного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода — победитель соцсоревнования 1971 года — в первый день трудовой вахты выполнил производственный план на 120 процентов. В этот день при задании 2,5 грейдера сборщики изготовили три.

Сборочный цех — завершающий этап производства машин. И поэтому его успех является несомненным доказательством четкой, слаженной работы всего коллектива завода. И в этой первой трудовой победе сборщиков есть доля всех рабочих опытно-экспериментального завода.

Особо отличились ударники коммунистического труда электросварщик Н. А. Белов, слесари-сборщики Е. В. Лебедь и Л. Я. Коржов.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ

Гудящиеся города и района горячо одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС

В партийных организациях района и города проходят собрания по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС. С большим интересом и подъемом коммунисты обсуждают материалы Пленума, подводят итоги выполнения решений XXIV съезда КПСС за первый год пятилетки и намечают планы на 1972 год, на пятилетку.

В Доме культуры колхоз имени Ленина вместе коммунистами хозяйства партийное собрание, посвященное итогам работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, собрались и ком-

мунисты партийных организаций железнодорожной станции Цимлянская, нефтяники, Красноярской восьмилетней школы, строительно-монтажного управления «Ростоблхоз-

строй» и других партийных организаций.

С докладом выступила вторая секретарь райкома КПСС Л. И. Луцевич. Она рассказала собравшимся о работе Пленума, о величественных планах новой пятилетки, о перспективах развития всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, о повышении материального и культур-

ного уровня жизни советского народа. В текущей пятилетке, о внешнеполитической деятельности партии и правительства за время, прошедшее после XXIV съезда КПСС.

Собравшиеся единодушно одобрили решения Пленума, направленные на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, на повышение материального благосостояния трудящихся и укрепление международных позиций социалистического лагеря.

— В ответ на заботу

нашей партии, труженики колхоза прилагают все силы, чтобы ознаменовать второй год пятилетки новыми успехами и работают сейчас под девизом «Каждый день — урожаю». В текущем году колхозники готовы взять новые рубежи, добиться урожайности зерновых не менее, чем по 20 центнеров с гектара, овощей — по 200 и винограда — по 40 центнеров с гектара, — сказал главный агроном колхоза Г. Т. Гречинов.

К весеннему севу полностью подготовлены семе-

на, доведенные до кондиции первого и второго классов, работает отряд плодородия, вывозит местные удобрения на поля, завершается ремонт техники. Партком и правление колхоза провели взаимопроверку между бригадами по готовности техники к весне, выявили отдельные недостатки и упущения, над устранением которых в настоящее время работают механизаторы.

Специалисты хозяйства, разрабатывают технологические карты ведения сельскохозяйственных работ,

В тресте «Волгодонскводстрой»

● ГОСУДАРСТВЕННАЯ комиссия приняла для сдачи в эксплуатацию Большой канал с оценкой «хорошо». Эта система сооружена коллективом треста.

● МАШИНИСТ экскаватора Николай Дмитриевич Борисов за досрочное выполнение годового задания первой декады девятой пятилетки занесен на областную Доску почета.

● ДЛЯ СТРОИТЕЛЯ СТВА второй очереди Верхне-Сальской обводнительно-оросительной системы в селе Дубовское в 1972 году организуется новая ПМК с объемом работ в три миллиона рублей. В составе ПМК — мощная приклевочная база, автохозяйство, благоустроенный жилой поселок.

● НА ДИРЕКТИВНОЙ стройке — Николаевском гидроузле, где трудится большой отряд строителей треста, заканчивается строительство шпунтовой временной перемычки для возведения сливной и судовой плотины и рыбопропускного сооружения.

ИХ ДЕЛА — ПЯТИЛЕТКЕ

Слесарь моторного отделения Алексей Гунченко длительное время ломал голову над тем, как дать вторую жизнь блоку двигателя. Было обидно, что из-за того, что проворачивались вкладыши в гnezдах, эти блоки выбрасывались. А за месяц их набиралось с таким браком немало.

Вместе с технологом тракторного цеха П. А. Зайцевым они все-таки нашли решение этой задачи. Предложили ре-

ставировать эти блоки методом наплавки гнезда под коренными вкладышами — с последующей расточкой под нормальный размер. Это предложение было принято и внедрено. Специалисты подсчитали, что от его внедрения завод получил годовой экономии около 600 рублей.

А работники парокотельной П. Сивяков, Я. Цыганюк, А. Черноусов и Ф. Чикунев предложили экономить простую воду,

идущую на охлаждение компрессоров в компрессорной станции. С этой целью, по их настоянию, на заводе построена градирня. Теперь использованная вода не выбрасывается, а используется после охлаждения вновь. Кажется, что тут особенного — экономить воду. А ведь результаты по экономии огромные — более пяти тысяч рублей. И так на каждом участке, в цехе, отделе. Рационализаторы-

рабочие и инженерно-технические работники завода везде и всюду ведут поиск резервов, приводят их в действие, добиваются повышения экономии сырья и материалов.

В прошлом году в походе участвовало около 200 рационализаторов. Их предложения были направлены на повышение эффективности производства, производительности труда, экономии всех видов материалов.

Из трехсот предложений, поданных рационализаторами, принято 254.

Из них 234 внедрено в производство. Завод получил от их внедрения более 30.700 рублей годового дохода.

На заводе выросла целая гвардия рационализаторов и изобретателей. Это такие, как слесарь инструментального цеха П. В. Коваленко, технолог кузнечно-заготовительного цеха П. М. Анненко, слесарь ремонтно-энергетического цеха С. К. Береговой, инженер Н. А. Тисиченко и многие другие.

П. ДУРИЦКИЙ, рабочий ВОЗ.



В профтехучилище № 60 «Ростсельстрой», кроме основных дисциплин, будущие строители изучают эстетику.

НА СНИМКЕ: преподаватель Т. М. Мизюрина с ученицами А. Чепелевым и З. Яковенко. Фото А. Бурдюгова.

НА ВДНХ СССР

Танк-холодильник

На больших фермах охлаждение и хранение выдоенного молока — вопрос первостепенной важности. К танкам-охлаждающим предъявляются особые требования: время охлаждения должно быть минимальным, необходимо точно поддерживать установленную температуру, система перемешивания должна быть надежной. Всем этим условиям отвечает новая установка ТО-2, изготовленная на Ярыском заводе продовольственного машиностроения.

ТО-2 обеспечивает постепенное охлаждение молока в течение двух часов, благодаря чему не утрачиваются ценные биологические свойства продукта. За установленной температурой «следит» автоматика.

Танк экономичен в эксплуатации, прост в обслуживании и имеет солидную емкость — 2000 литров.

О Б З О Р ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В 1970—1971 учебном году в начальных политшколах системы партийного образования началось изучение курса «Основы экономических знаний».

Конечно, настольной книгой каждого пропагандиста и слушателя должно стать учебное пособие «Основы экономических знаний», которое вынуждено в свет издательством политической литературы в четвертом квартале 1971 года. Его авторский коллектив под руководством А. Ф. Румянцева ставил перед собой задачу рассказать пропагандистам, слушателям начальных политшкол о наиболее общих основах экономической науки.

Учебное пособие состоит из двенадцати глав, подготовлено в соответствии с учебной программой.

Большим подспорьем для пропагандистов послужит такое издание как «Беседы об экономической реформе». В этой книге раскрывается о сущности экономической реформы, проводимой в соответствии с решениями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и некоторых итогах ее осуществления. Новая система управления, планирования и стимулирования, пути улучшения использования производственных ресурсов предприятий и внедрения полного хозяйственного расчета составляют главное ее содержание.

При изучении пятой темы следует обратиться к книге П. А. Храмова «Производительность труда в народном хозяйстве».

Автор рассказывает о влиянии на производительность труда изменений в структуре народного хозяйства, рассматривает вопросы о резервах и пер-

спективах повышения эффективности производства, дает сравнительную характеристику труда в СССР и капиталистических странах.

В книге Л. М. Гатовского «Экономические законы строительства коммунизма» дается комплексный анализ действия и использования экономических законов социализма, рассматривается характер и роль учета этих законов в проведении экономической политики в управлении хозяйством, исследуются закономерности дальнейшего развития производственных отношений социализма, условия и перспективы их постепенного перерастания в коммунистические.

Содержание книги «Ленинизм и экономические проблемы коммунистического строительства в СССР» под редакцией доктора экономических наук Е. Ф. Борисова, посвящено раскрытию ленинских идей по ряду важнейших и актуальных экономических проблем строительства социализма и коммунизма.

Разумеется это далеко не все книги, которые можно привлечь при изучении той или иной проблемы. Издательства «Мысль», «Знание», «Политиздат» выпускается популярная литература, которую нужно использовать при проведении занятий. И за выходом этой литературы необходимо следить, а поможет вам в этом библиотека. Поэтому закончить обзор мне хочется призывом: «Пропагандисты, дружите с библиотекой!».

А. БЕНДЕРСКОВА, заведующая партибиблиотекой райкома КПСС.

В ритме времени

Недавно коммунисты производства синтетических жирных кислот проли партийное собрание повесткой дня «Задачи коммунистов по техническому перевооружению цеха».

Докладчик Ю. М. Будак указал, что за девятую пятилетку технико-экономические показатели комбината должны возрости в 1,5—2 раза, в том числе выпуск очищенных синтетических жирных кислот увеличится на 15 тысяч тонн к 1975 году, а синтетических жирных кислот — на 10 тысяч тонн. Планируется производство синтетических жирных кислот создать из цеховых производств: окисления, омыления, регенерации. Блочная система позволит повысить технико-экономические показатели умень-

шить обслуживающий персонал, обеспечит маневренность установок, даст возможность внедрить новейшие достижения науки и техники, автоматизировать химические процессы и системы управления.

Сейчас идет эксперимент по непрерывному окислению, в комплексе проходят испытание приборы по определению кислотного числа оксидата. Решается вопрос непрерывного приготовления смеси. Заказаны колонны для непрерывного окисления. Неотложная задача — перевод термочехи цеха № 1 с газа на мазут без остановки. Это позволит сбросить 36 тысяч тонн угля и даст экономии 400 тысяч рублей. Докладчик отметил, что труженикам участка омыления придется помогать строителям. Руководителям участка

необходимо обеспечить согласованность работ всех подразделов, своевременно выяснять затруднения и пути их разрешения.

Выступившие в прениях Коптев, Цуканов, Демин, Ермаков, Болотин указали пути осуществления этой важной программы. Они отметили, что уже сейчас нужны конкретные планы, сроки, необходимо организовать техническую учебу кадров, проводить ремонт оборудования в течение года, создать хорошие бытовые условия рабочим.

Принято решение, на правление на выполнение плана технического перевооружения производства и успешное выполнение заданий второго года девятой пятилетки.

М. КИСЕЛЕВ, электрослесарь производства СЖК.

комплектуют сеялочные агрегаты, чтобы с началом весеннего сева не терять ни минуты, ударным трудом встретить 50-летие образования СССР.

Выражая мнение товарищей по работе, доярка колхоза А. Орлова заявила:

— Мы, животноводы, как и все трудящиеся страны, с глубоким удовлетворением приняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и благодарим нашу ленинскую партию за ту огромную заботу, которую она постоянно проявляет о тружениках села.

Коллектив нашей фермы в ответ на заботу партии, работает по-ударному. При обязательстве надеть на фуражную корову по 2600 килограммов молока мы получили в прошедшем году по 2:634. Перевыполнили свои социалистические обязательства доярки А. Карташова, В. Фомина, В. Сиволобова и другие. Я надолга на каждую фуражную корову по 3116 килограммов и уверена так же, как и мои подруги, что это для нас не предел.

Главное для животноводов фермы — это создание

прочной кормовой базы, полная механизация всех процессов, а за нами дело не постоит.

Коммунист железнодорожной станции Цимлянская К. В. Шандргулин, горячо поддержав предыдущих ораторов, рассказал собравшимся об успешной работе железнодорожников в прошедшем году, подробно остановился на социалистических обязательствах, которые принял коллектив станции, встав на трудовую ударную вахту в честь 50-летия СССР.

Во втором году пятилет-

ки железнодорожники решили годовой план погрузки выполнить к 20 декабря, снизить простои вагонов на 0,6 часа, план погрузки перевыполнить на 850 тонн, значительно повысить производительность труда на каждом рабочем месте.

— Мы горячо одобряем и поддерживаем ленинскую внешнюю политику нашей партии, которая способствует сохранению мира вот уже более четверти века и созданию условий для развернутого строительства коммунистического общества, — сказал в своем

выступлении учитель Краснопольской восьмилетней школы В. И. Рожков. Он рассказал о работе коллектива учителей по совершенствованию учебно-воспитательного процесса в школе, развитию общественной активности учащихся, в результате чего успеваемость в школе за первое полугодие составила 98,1 процента, а качество знаний учащихся — 43,8 процента, что значительно выше прошлых лет.

На собрании выступили также секретарь комсомольской организации колхоза М. Вичкитов, работница

нефтебазы Л. Скакунова, механизатор колхоза В. Павленко, секретарь парткома колхоза А. И. Исаев.

В единодушно принятой резолюции участники собрания полностью одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, наметили свои социалистические обязательства на второй год пятилетки.

Д. КУБАНСКИЙ,
наш спец. корр.

● Кормовое поле района

ВЫГОДЫ КУЛЬТУРНЫХ ПАСТБИЩ

В газете «Ленинец» от 7 января 1972 года помещен обзор состояния культурных пастбищ района. В нем шла речь и о земледельцах Дубенцовского мясосовхоза. Они, одними из первых в районе создали культурные пастбища. В этом материале о технологии выращивания трав, о том, какие выгоды принесли совхозу культурные пастбища, рассказывает главный агроном Дубенцовского мясосовхоза Г. Г. Кожин.

Орошаемые культурные пастбища впервые в этом совхозе созданы в отделе № 2 в 1970 году. Под них отвели площадь 110 гектаров. Для полива выбрали реку Михалевку, на берегу которой установили насосную станцию с двигателем «Сигма».

На полях, предназначенных под культурные пастбища, за вегетационный период (с 20 апреля до 20 ноября 1971 года) произведено четыре стрижки трав. После каждого — подкашивали не съеденные остатки трав, а затем, перед поливом вносили минеральные удобрения. На каждый гектар после каждой стрижки вносили по 100 килограммов азотных, по 25 — фосфорных и по 20 килограммов калийных удобрений. За сезон на каждый гектар подано 2100 — 2.400 кубометров воды.

В первый год использования культурных пастбищ, т. е. в 1970 году урожай зеленой массы составил 50 центнеров с гектара, а в 1971 году он возрос почти до 300 центнеров зеленой массы с гектара. Кормовых единиц с гектара получено почти 60 центнеров. Себестоимость центнера зеленой массы обогатилась в 53 копейки, а центнера кормовых единиц — 2 рубля 50 копеек. С каждого гектара получено по 600 — 700 килограммов переваримого протеина. Степень использования травостой пастбищ достигла 82 — 94 процентов.

Как показали первые годы использования пастбищ, затраты на их создание окупились уже на второй год.

Эти затраты в совхозе на создание одного гектара пастбищ (с учетом затрат на ограждение) составили 150 рублей. В 1971 году на пастбищах содержалось 200 коров. Надой на фуражную корову с мая по октябрь составил 1.318 килограммов. В 1970 году этот же гурт содержался на естественных пастбищах. В период выгорания трав животных при ходилось подкармливать зеленой массой кукурузы или люцерны из расчета 20—25 килограммов на корову. Надой на фуражную корову в 1970 году за тот же период составил всего 1.167 килограммов. Значит, за счет использования культурных пастбищ получена прибавка молока по гурту 302 центнера.

В хозяйстве создали все условия и для того, чтобы травостой культурных пастбищ из пяти компонентов (ежи сборной, пырей ростовского, костера пестрого, овсяницы луговой и эспарцета) с осени хорошо развился и крепким ушел в зиму. Культурные пастбища политы, травы подкормлены минеральными удобрениями.

Кроме того, этой же осенью на 75 гектарах наши земледельцы произвели подкормку естественных сенокосов из расчета на гектар 50 килограммов калийных и 100 килограммов азотных удобрений. Ранней весной естественные сенокосы начнем поливать дождевальными установками. Рассчитываем получить не менее двух укосов трав на сено и кроме того, осенняя отава будет использована на зеленый корм.

Намечаем также весной этого года заложить на распаханых малопродуктивных землях культурные пастбища еще на 70 гектарах. На каждый из

них планируем высеять по девять килограммов пьрея ростовского, по 10 — овсяницы луговой, по 30 — эспарцета, по 10 — житняка широколистного и по восемь килограммов ежи сборной. Для полива пастбищ используем местные речки и насосную станцию типа «СНП-50».

Но на этом мы не остановимся. К концу пятилетки под культурными пастбищами рассчитываем занять не менее 700 гектаров малопродуктивных естественных сенокосов. Чтобы добиться наиболее эффективного их использования в хозяйстве, со дня создания культурных пастбищ были начаты опыты по определению лучшей агротехники выращивания трав.

Испытывались три варианта. Первый из них предусматривал обработку естественных сенокосов дисковым лущильником «ЛД-10» в двух направлениях на глубину 4—5 сантиметров. После этого производился посев трав с обязательным прикатыванием.

При втором варианте производилась вспашка плугом с предплужниками на глубину 25—27 сантиметров с последующим дискованием, боронованием. После сева трав почва прикатывалась.

Третий вариант предусматривал посев трав на естественный растительный покров.

Подкормка минеральными удобрениями и полив при всех трех вариантах были примерно одинаковы.

Как показали опыты в пойме реки Дон перед посевом лугопастбищных трав целесообразнее всего обрабатывать естественный покров лущильником «ЛД-10». После посева трав необходимо производить прикатывание.

Такой агротехники выращивания трав на культурных пастбищах и будут придерживаться земледельцы совхоза. Они сделают все возможное для того, чтобы с каждого гектара орошаемых культурных пастбищ получать больше зеленой массы.

Комсомольцы вступают в партию

В прошедшем 1971 году пополнились ряды парторганизации производства синтетических жирных кислот химкомбината молодыми рабочими. Кандидатами в члены КПСС стали комсомольцы Кононов, Смолина, Гамаюнов, Шатава, Змиевский, Ситников. Хорошей традицией в парторганизации стало отбор в партию вести, в основном, через комсомол.

Комсомольцы учатся в кружках политучебы, постигают ленинскую теорию, являются передовиками производства, активно участвуют в общественной жизни коллектива. Так, за последние два года семь слушателей из группы пропагандиста системы комсомольского политического просвещения В. М. Хорольского стали кандидатами и членами партии.

Молодые коммунисты проходят стаж в своих паргруппах, где им дают поручения, контролируют их выполнение, помогают усвоить Устав и Программу партии. К примеру, Кононову много помогает Ю. Карцев, М. Смолиной — Ю. Гольвин, оба — опытные коммунисты, которые не первый раз берут шефство над молодыми. Рекомендации в течение нескольких лет следят за становлением зрелости своих подопечных, помогают развивать производственную и общественную активность молодых коммунистов.

Ю. ЮРАСОВ,
заместитель секретаря партбюро цеха.



По-ударному трудится во втором году девятой пятилетки бетонщик комбината строительных материалов № 5 Иван Александрович Литвинов. Рабочий дал слово на протяжении всего года выполнять норму на 110 — 120 процентов.
НА СНИМКЕ: И. А. Литвинов.

ПРИБЛИЗИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В новом доме № 1 по улице Советской закончены отделочные работы. Часть из них — в двух подъездах на четырех этажах — выполнила бригада маляров СУ-2 во главе с мастером Фанной Павловной Мирзоян и бригадиром Марией Макаровой из Дубовки.

Коллектив бригады трудится слаженно и с большой ответственностью за порученное дело. Помощник бригадира Валентина Болтунова так охарактеризовала свой коллектив:

— Люди в бригаде соревнуются друг с другом. Каждая из нас старается сделать лучше, сделать больше. В бригаде много маляров, которые имеют большой стаж работы. Наш бригадир М. М. Дубовик трудится более 13 лет. Большой производственный стаж имеют маляры

Р. Е. Наймушина, Н. К. Кисель, З. П. Жукова и другие. Поэтому трудно сказать, кто же трудится лучше. У всех хорошее качество работы, быстрые темпы, отличная трудовая дисциплина.

Рядом с опытными работницами трудятся молодые Л. Гайда, В. Жердева и Т. Шаповалова, которая по возрасту всех моложе в бригаде. Да и стаж работы ее не превышает четырех месяцев. Однако старшие довольны ее работой. И с особым желанием передают ей опыт, мастерство и рабочую смекалку.

Приступив к малярным работам на доме, коллектив бригады обязался выполнить их на три дня раньше срока. Своё слово бригада сдержала.

А. ИВАНОВ,
наш внешт. корр.

ЗАБОТИМСЯ О БЫТЕ

Я работаю в составе постоянной депутатской комиссии по бытовому обслуживанию населения. Наша комиссия приняла участие в подготовке к сессии горсовета, где решался вопрос о состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения в свете решений XXIV съезда КПСС.

Члены комиссии систематически проводят рейды по предприятиям быта. Проведено, например, вы-

ездное заседание в горбыткомбинате, где рассмотрены вопросы, связанные с выполнением производственного плана.

По жалобам трудящихся проверялась работа фабрики «Химчистка». Комиссия выявила причины недовольствительной работы, наметила ряд конкретных мероприятий. Часть из них уже выполнена. Подведена, например, постоянная электрическая бесперебойно подается во-

да, приобретены две сушильные камеры. Ведется работа по замене пришедшего в негодность оборудования.

Своей работой депутатская комиссия содействует улучшению бытовых условий волгодонцев, их борьбе за досрочное выполнение планов пятилетки.

М. АВДЕЕВА,
депутат горсовета
аппаратчик
химкомбината

СОБЛЮДАТЬ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

Основное требование «Положения о паспортах» заключается в том, что все граждане в возрасте от шестнадцати лет и старше обязаны иметь паспорта и быть прописанными по месту жительства. Дети до 16 лет, прибывшие в город из других местностей, обязаны быть прописаны по свидетельству о рождении. Несовершеннолетние дети, проживающие совместно с родителями, вписываются в паспорта обоих родителей, и в соответствующую графу домовых книг против фамилии одного из родителей.

Чтобы учет движения населения отражал действительную его численность, необходимо следить за своевременной выпиской из домовых книг лиц, выбывших в другую местность на постоянное место жительства или срок свыше полугода месяцев; призванных на службу в Советскую Армию; изменивших место жительства в пределах города, района в трехдневный срок и т. д.

Согласно решению Волгодонского горисполкома, прописка граждан, вновь прибывших на жительство в город, а также перепрописки внутри города, в связи с переменной жителя, производится при наличии жилой площади 9 квадратных метров на одного человека, за исключением случаев, когда один из супругов прописывается на площадь другого, нетрудоспособные

или престарелые родители — на площадь детей, несовершеннолетние дети — на площадь родителей. Дети старше 18 лет прописываются на жилую площадь родителей или лиц, заменяющих их в том случае, если не имеют своих семей, проживающих в других местностях.

Не могут быть прописаны на постоянное место жительства и приняты на работу граждане, прибывшие из других городов, районов и областных центров без паспортов или с паспортами, в которых нет отметок о выписке с прежнего места жительства или штампа об увольнении с работы.

Несмотря на принимаемые отделом внутренних

дел и общественностью меры по укреплению паспортного режима, в городе еще имеют место факты проживания, приема на работу, учебу без прописки и даже без паспортов. Проверкой в ГПУ № 62 выявлено 23 человека, проживающих без прописки. Такое же положение и в Волгодонской автошколе.

Некоторые граждане, нарушая паспортный режим, допускают проживание в своих квартирах малознакомых им лиц, не отдают отчеты в том, что тем самым они способствуют преступникам и подвергают себя возможному неприятностям. Например, жительница поселка Шлюзы Щербакова пустила в свою квартиру на ночлег

неизвестную женщину. При этом не только не потребовала паспорт, но даже не узнала ее фамилию. Войдя в доверие и прожив несколько дней, неизвестная совершила кражу вещей и скрылась.

Есть еще одна категория лиц, использующих ослабление паспортного режима. Это неплательщики алиментов. Эти, так называемые «отцы-беглецы», ищут пристанище у тех людей и в тех местах, где они чувствуют ослабление паспортного режима.

Все трудящиеся нашего молодого города должны создать нетерпимую обстановку для всякого рода нарушителей паспортного режима.

Т. ШАПОВАЛОВА,
начальник паспортного стола Волгодонского ОВД.

„ДОБРЫЕ ДЯДИ“

Рабочий комбината строительных материалов № 5, член ВЛКСМ В. Х. Цех, будучи в нетрезвом состоянии, совершил дерзкое хулиганство в общежитии, избил гражданку Смирнову, причинив ему телесные повреждения.

Через несколько дней общее собрание столярного цеха КСМ-5, разбирая поведение рабочего В. Х. Цех, постановило... взять Цех на поруки. Президиум собрания в лице трех человек подписал протокол, а в довершение всего председатель завкома КСМ-5 В. П. Шингарев удостоверял их подписи.

Эти «добрые дяди» не одиноки в защите хулиганов.

Н. И. Сараев работал в Цимлянском ремонтно-строительном управлении бригадиром столяров цеха на участке г. Волгодонска, которым руководит П. И. Нагибин.

И надо же случиться тому, что этот гражданин, пользуясь служебным положением, похитил с участка стройматериалы более чем на 300 рублей. И общее собрание рабочих и служащих Волгодонского участка Цимлянского РСУ, где присутствовало 30 человек, вместо сурового осуждения виновного, приняло решение взять на поруки Н. И. Сараева.

Кто же его защищал? Выступая на собрании, начальник РСУ П. Я. Данышин сказал: «Факт злоупотребления служебным положением со стороны Сараева неприятный... Но думаю, что тов. Сараев все осознал и больше таких проступков не допустит».

Между тем, на обону преступников дела следствием окончены. Виновные предстанут перед советским судом и будут наказаны.

В незавидном положении оказались «добрые дяди-ходатаи».

М. ПЕРЕТЯГИН,
прокурор
Волгодонска.

Зам. редактора
И. ДЕДОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

КОММЕНТИРУЕМ
СТАТЬЮ ЗАКОНА

Исправительные работы по приговору народного суда

«НАКАЗАНИЕ НЕ ТОЛЬКО ЯВЛЯЕТСЯ КАРОМ ЗА СОВЕРШЕННОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ, НО И ИМЕЕТ ЦЕЛЬЮ ИСПРАВЛЕНИЕ И ПЕРЕВОСПИТАНИЕ ОСУЖДЕННЫХ В ДУХЕ ЧЕСТНОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ, ТОЧНОГО ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОВ, УВАЖЕНИЯ К ПРАВИЛАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, А ТАКЖЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ СОВЕРШЕНИЯ НОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ КАК ОСУЖДЕННЫМИ, ТАК И ИНЫМИ ЛИЦАМИ...»

(Из статьи 20 Уголовного Кодекса РСФСР).

Исправление и перевоспитание... Именно эти слова закона содержат в себе указания В. И. Ленин о том, что предупредительное значение наказания состоит не в его жестокости, а в его неотвратимости.

Безусловно, при определении меры наказания всегда применяется принцип соразмерности тяжести преступления.

Одним из наиболее часто применяемых видов наказания народным судом являются исправительные работы без лишения свободы.

Исправительные работы без лишения свободы делятся на два вида: исправительные работы по месту работы и исправительные работы с отбыванием в местах, определяемых органами, ведающими применением исправительных работ.

Из заработка осужденного ежемесячно производятся

исправительные работы применяются только к трудоспособным лицам, а в случае потери трудоспособности, исправительные работы могут быть заменены штрафом из расчета 10 рублей штрафа за один месяц исправительных работ.

На первый взгляд, этот вид наказания, кажется не очень серьезным, тем более, если учесть, что срок исправительных работ не может превышать двенадцати месяцев, а удержания — 20 процентов месячной заработной платы или должностного оклада.

Однако это только на первый взгляд. Прежде всего, время отбывания исправительных работ по приговору суда не засчитывается в общий и непрерывный стаж, во время отбывания наказания осужденному не предоставляется очередной отпуск, и это

время не засчитывается в стаж, дающий право на отпуск, а также для получения льгот и надбавок к зарплате. Об этом отделе кадров обязательно должна вноситься запись в трудовую книжку. Так, кочегар прядильно-ткацкой фабрики Ю. Н. Журавлев, шулярица Л. Ф. Косова и грузчик Д. А. Поклевка были приговорены к одному году исправительно-трудовых работ с удержанием ежемесячно по 15 процентов из заработной платы. Всем им была произведена соответствующая запись в трудовые книжки, и они были лишены очередного трудового отпуска.

Должны быть лишены права на получение трудового отпуска приговоренные за мелкое хулиганство к исправительно-трудовым работам слесарь прядильно-ткацкой фабрики Н. М. Троянов, механик завода железобетонных изделий Н. С. Арьков, слесарь Цимлянского винзавода Ф. М. Жуков.

В течение всего срока отбывания исправительных работ, осужденному запрещается увольнение по собственному желанию без разрешения органа, ведающего исполнением этого вида наказания.

У нас таким органом является Волгодонская

инспекция исправительных работ.

Если в период отбывания исправительных работ осужденный будет подвергнут административному взысканию — аресту за мелкое хулиганство, за мелкую спекуляцию или же заключен под стражу в порядке меры пресечения, то время отбывания административного наказания и содержания под стражей в срок отбывания наказания не засчитывается.

Время болезни, вызванной опьянением или действиями, связанными с опьянением, также не засчитывается в срок отбывания исправительных работ.

Необходимо знать не только осужденному, но строго исполнять работниками бухгалтерий правило, что удержания с осужденных к исправительным работам производятся со всей суммы заработка, не беря во внимание налоги и другие платежи, а также наличие удержаний по исполнительным листам. С лиц, работающих по совместительству, удержания производятся из заработка по каждому месту работы.

При удержании с осужденных колхозников в средний заработок включается как денежная, так и натуральная часть их доходов.

Натуральная часть доходов после удержания остается в распоряжении колхоза, а ее стоимость по государственным закупочным ценам перечисляется в доход государства, денежная часть удерживается в обычном порядке.

Не производится удержания из пенсий и пособий, получаемых в порядке социального обеспечения, а также из выплат, не предусмотренных системой заработной платы.

В том случае, если отбывающий наказание своим честным трудом, примерным поведением докажет свое исправление, то по ходатайству администрации предприятия он может быть досрочно освобожден от дальнейшего отбывания наказания народным судом по представлению инспекции трудовых работ, а если осужденный уклоняется от отбывания наказания, то по постановлению народного суда неотбытый срок исправительных работ может быть заменен лишением свободы на этот же срок.

М. ПЕНЬКОВ,
председатель
Цимлянского
райнарсуда.

Согласно статье 122-й

По советским законам родители обязаны заботиться о своих детях до их совершеннолетия, и к тем, кто об этом забывает, Закон предъявляет свои требования. Именно об этом говорится в статье 122 УК РСФСР: злостное уклонение родителей от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей или от содержания состоящих на

их иждивении совершеннолетних, но нетрудоспособных детей, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или ссылкой на срок до трех лет, или исправительными работами на срок до года.

В нашем городе есть еще немало родителей, уклоняющихся от своего родительского долга.

В числе их В. И. Мартыненко, А. З. Скоробогатов, Г. К. Дрючков, ко-

торые после увольнения с прежней работы не очень-то торопились поступить на другую.

Об обязанности содержания своих детей этим родителям неоднократно напоминали работники милиции и суда. И нужно ли дожидаться таким образом, пока к ним будет применена ст. 122 УК РСФСР, как она была применена к ряду лиц, злостно уклонявшихся от

уплаты алиментов.

Только в течение 1971 года Волгодонским горсудом привлечены к уголовной ответственности за уклонение от уплаты алиментов и осуждены к различным срокам наказания 8 человек. Так, П. А. Заморов осужден на один год исправительных работ с удержанием из заработка 15 процентов в доход государства, В. В. Белозерский — к 2 годам ссылки, Ю. В. Пашарин и Н. Н. Крыгин — к одному году лишения свободы, В. В. Кор-

чагин — к одному году лишения свободы условно с применением Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об условном осуждении к лишению свободы с обязательным привлечением к труду», В. Я. Селиверстов — к двум годам ссылки, А. Н. Петренко — к 3 годам.

Подобная участь постигла и Н. П. Моренова, который также злостно уклонялся от уплаты алиментов.

Н. БЕЛОВА,
судебный исполнитель
Волгодонского горсуда.

В порту Волгодонск с 15 февраля 1972 года открываются

КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ.

Принимаются мужчины с образованием не ниже 7 — 8 классов. Обучающиеся обеспечиваются стипендией. Одиноком представляется общежитие.

Работники порта пользуются льготами, установленными для работников речного транспорта. (Бесплатный проезд по водному пути, обеспечение топливом и др.).

С заявлениями обращаться в отдел кадров порта.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич